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Забезпечення ефективної молодіжної політики на місцевому рівні 
територіальних громад в умовах децентралізації має базуватися на розвитку 
молодіжної інфраструктури та залученню молоді до процесів розроблення й 
прийняття рішень, що є істотними інструментами формування та підвищення 
людського потенціалу.Найбільш актуальними на сьогодні є такі напрями 
молодіжної політики, як підтримка талановитої молоді, популяризація 
здорового способу життя, сприяння забезпеченню житлом та розвиток 
молодіжної інфраструктури. Саме тому впровадження ефективної молодіжної 
політики в умовах децентралізації можливе лише за умови об’єднання зусиль та 
координації діяльності органів виконавчої влади, органів місцевого 
самоврядування та активного молодіжного представництва.[3]

Так, головними інструментами реалізації молодіжної політики на 
регіональному рівні в умовах децентралізації може виступити громадська рада, 
де може працювати комітет з питань молоді, яку представники місцевих громад 
використовуватимуть як платформу для обміну думок, напрацювань і досвіду, у 
тому числі для вироблення стратегії розвитку та пріоритетів усіх напрямків 
молодіжної політики в контексті формування людського потенціалу 
громади.[1]

Процес децентралізації влади зменшує вплив централізованого 
управління на можливості місцевого самоврядування, визначає пріоритет 
громадського залучення та соціальної активності молоді, формує новий підхід
організації діяльності – від "роботи з молоддю" до "молодіжної 
участі".Місцевий рівень характеризується тим, що децентралізація передбачає 
збільшення відповідальності на місцях за формування людського потенціалу 
громад, перегляд можливостей для реалізації молодіжної політики на 
місцевому рівні.

Територіальні громади мають різні можливості, проте вони не є 
рівномірними. Якщо центр громади знаходиться в місті, то інфраструктура для 
здійснення молодіжної політики є досить розвиненою. Якщо це громада іншого 
рівня, то в ній зазвичай  відсутня необхідна інфраструктура. В такому випадку 
перед громадою стоїть завдання, як використати існуючу непрофільну 
інфраструктуру для реалізації та формування молодіжної політики.[2]

Для ефективної реалізації молодіжної політики з огляду на її істотний 
вплив на формування та підвищення людського потенціалу на рівні громади 
потрібно передбачити наступні елементи (рис. 1).

Так, питання щодо впливу молодіжної політики на розвиток людського 
потенціалу України та формування територіальних громад потребує 
подальшого дослідження. Але, вже можливо припустити, що ефективність
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Рис. 1 Елементи ефективної реалізації молодіжної політики[4]

молодіжної політики в Україні в умовах децентралізації значною мірою 
залежить від єдності та координованості дій виконавчої влади, місцевого 
самоврядування та активного молодіжного представництва.Важливим на 
сьогодні є не тільки забезпечення координації молодіжної роботи, але й 
активне залучення молоді до життя місцевих громад, адже застосування дієвих 
механізмів молодіжної політики є одним з інструментів розвитку людського 
потенціалу на рівні держави, регіонів та громад в цілому. 
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Інноваційне проактивне реформування Української державної кадрової 
політики сприятиме своєчасній та прогресивній інтеграції країни в Євросоюз, 
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